15.12.20
Npeo6paszoBaHue nogobus

foMOTEeTMS N NOBOPOTHAs rOMOTETUSA, O KOTOPbIX Mbl FOBOPUIM Ha NpeablayLemM 3aHATUN,
ABNAIOTCA YacTHbIMM cnydasmm npeobpasoBaHuMs nogobusi, To ecTb npeobpasoBaHUA
NAOCKOCTK, NPU KOTOPOM BCE PACCTOSHUSA MeXAY TOYKaMyn U3MEHSIIOTCA B OOHO M TO XXe YMCHo
pa3. Jlloboe npeobpasoBaHme Nogodusas MOXHO MPeAcTaBuMTb Kak KOMMO3ULMKO FOMOTETUN WY
HEKOTOpOro ABMXeHMs (Tak e, Kak M MOBOPOTHYK romotetuo). CerogHsa Mbl yaenum
BHMUMaHUA 3agadam, B KOTOpbIX nogobue BbICTynaetr camo no cebe, npuyem obpatum
BHMMaHME He TOMbKO Ha Nnogobue TpeyronbHUKOB, HO 1 Ha nogobue apyrux guryp.

C takmum nopgobuem Hago GbITb OCTOPOXHBIM. Knaccuyeckme npumepsbl:

AsnsatoTca N NogoGHbIMK:
a) kapTuHa 6e3 pamKkun 1 3Ta e KapTuHa B pamke (u30bpasums);
6) ABe Tpanewumm ¢ COOTBETCTBEHHO pPaBHbIMU yrilamu ;
B) NUTpoBas 1 Non-nuTpoBasi By TbINKN KOMbl ?

Mpun ncnonb3oBaHmm npeobpasoBaHns Nnogobua Hago obpallate BHAMAHWE Ha TO, Kakue
TOYKM M OTPE3KN COOTBETCTBYIOT APYr APYrY.

3apaum ansi cCaMOCTOATENIbHOIO peLleHuns
1. Kaxgbii 3 aByx nogobHbIX TpeyronbHUKOB paspesanu Ha ABa TPeyrofibHMKa Tak, YTo ogHa
M3 MOMyYMBLUMXCA YacTenh OAHOro TpeyrofibHMKa nogobHa OA4HOM M3 YacTen [Jpyroro
TpeyronbHuka. O6a3aTensHO N NoA06HbBI OCTaBLUIMECS YacTn?
2. Yepes nNpon3BOSibHYO BHYTPEHHIOW TOYKy P ctopoHbl AC TpeyronbHuka ABC npoBefeHbl
npsimble, napannenbHble ero meanaHam AA’ n CC’. 3Tn npamble nepecekaroT CTOPOHblI BC 1
AB B Toukax E un F cooTBeTCTBEHHO. [JoKkaxuTe, YTO OTpe3ok EF genutca megnaHamu AA m
CC’ Ha Tpwu paBHble YacTu.
3. Bo BnucaHHOM 4veTbipexyronbHuke ABCD To4ka M nexut Ha ctopoHe AD, npuyem BM || CD
n CM || BA. Hangute BC, ecnin AM = a; DM = b.
4. Tpaneuuss pasgeneHa Ha Tpu Tpaneuuu npsMbIMKW, NapannenbHbIMU  OCHOBAHUSAM.
M3BeCTHO, 4YTO B Kaxaylo M3 TPEX MONYYMBLUMXCA Tpaneumin MOXHO BMNUCaTb OKPY>XHOCTb.
Hangute pagunyc okpyXHOCTU, BMMCAHHOM B CPEAHIO Tpaneumto, ecnn pagnycbl OKPYXXHOCTEWN,
BMUCaAHHbIX B ABE KpanHWe, paBHbl R u r.
5. BHyTpu kBagpata ABCD B3aTa Touka E. ET — BbicoTa TpeyronbHuka ABE, K — Touka
nepeceyveHna npsamblx DT n AE, M — Touka nepeceyeHus npsamblx CT n BE. [JokaxuTe, 41O
oTpe3ok KM aBnsieTcst CTOPOHOM KBagpaTa, BMMCAHHOro B TpeyronbHuk ABE.
6. MoxHo nn paspesatb KBagpaT Ha TpU NonapHO No406HbIX, HO HE PaBHbIX MPSAMOYrofbHMKa ?
7. BnucaHHaga okpyxHocTb TpeyronbHuka ABC kacaetca ero ctopoH BC, AC n AB B To4dkax A',
B' v C' cootBeTcTBEHHO. Touvka K — npoekuma Toukn C' Ha npamyto A'B'. [okaxuTte, yto KC' —
BuccekTpuca yrna AKB.
8. a) Jokaxute, 4TO ABa BbINYKIbIX YETbIPEXYrOfIbHMKA NOAOGHbI, €CNN Y HUX COOTBETCTBEHHO
paBHbI TPW yria un yribl Mexay AnaroHansimu.
6) BepHo nu 3TO ANSA HEBLIMYKIIbIX YETbIPEXYTONIbHUKOB ?
B) YeTtbipexyronsHuk ABCD — Bbinyknbii. Toukn A4, By, C1 n Dy TakoBsbl, 4to A1B4 || CD, B:C4 ||
DA, DA || BC, A:Cy || BD v BiDs || AC. JokaxuTe, 4TO YeTblpexyronbHuk AB{CiD; Takxe
BbIMYKNbIN, Nnpudem LA + 2Cy = 180°.
A,B,
AIBI
OTMeYyeHa Touyka Az, a Ha MNPOJOIMKEHUM 3TOro OTpes3ka 3a TOYKy A, — Toyka A; Tak, 4To
A,4, A, A,
A A, A4,

9. Ha nnockoctn pgaHbl gBa otpeska AiBi un A,B;, npuyém = k < 1. Ha otpeske A+A;

= k. AHanorn4Ho, Ha oTpeske BB, 6epétca Touka B;, a Ha NPOSOIMKEHMUM ITOrO



BB, B,B,
B,B, B,B,

OoTpeska 3a TOYKy B, — Toyka B, Tak, 410 = k. Hangute yron mexagy npsambiMu

A3B3 n A4B4.

10. JokaxuTte, 4YTO CyLlECTBYET TakoOW HEBbIMYKIbIA LUECTUYTONBbHUK, Y KOTOPOro Kaxabl yron
paBeH nmbo 90°, nubo 270°, 4TO ero MOXHO paspes3aTb Ha ABa NOAOGHbLIX eMy U HepaBHbIX
mMexay cobon LWeCTUYyronbHUKa.



